

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

Hirdetések kizárólagos felvétele Leopold Gyula Vidéki Lapok Közp. Hird. Irod. Budapesten, VII. Erzsébet-körút 41.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ROTHSCHILD ZSIGMOND

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Külföldi kartellek.

Amyira szokva vagyunk már ahhoz, hogy termelők és gyárosok árucikküknek magas ármegezését illetőleg egyezsége lépnek, hogy egy-egy újabb ilyen művelet már föl se tűnik, különösen, ha olyan cikkről van szó, mely bár nélkülözhetetlen, mégse minden nap vásárolja azt az ember.

Az élelmezési cikkek, a fűtési anyagok és a Magyarországon termelt cikkek árait saját külön spekulánsaink szöktetik fel mesterkelt magasságra önkényesen és közös elhatározásból. Elég baj ez is, mert a szegény fogyasztó keserves kenyérkereseti munkáját még azzal az agysorvasztó gondtal is kénytelen megterhelni, miképpen lejttesse a rendelkezésére álló szűkös eszközökkel az éltfentartás tojástancát. — Nemzetgazdaságilag ezzel szemben azonban mégis megvan ennek

az a csekély előnye, hogy a többet kereső hazai termelő és gyáros az itthon szerzett pénze legnagyobb részét itthon el is költi, s több keresletéből valamivel jobban fizeti munkásait és a hazai forgalmat is emeli.

Ez is haszon, mely ugyan nem áll arányban a feleségázott árak által a fogyasztó közönségen ejtett károkkal, de a réven mégis csak megtérül valami abból, ami a vámon elveszett.

Egészen elvész azonban ez a kis haszon is azoknál az árengedményeknél, melyeket a külföldi gyárosok a Magyarországra küldött cikkekre nézve kötnek. Tudvalevőleg hazánk még igen sok külföldi iparcikkre szorul. Egyes cikkeket még egyáltalán nem állítunk elő, másokat a szükségletet ki nem elégítő mennyiségben.

Igy aztán még mindig rá vagyunk utalva a külföldi iparára, mely e szűk-

ség helyzetünket ugyancsak kiaknázza. Vannak ugyan egyes iparcikkek, melyeket a külföldön oly tömegesen állítanak elő és melyekben a konkurrenciacia oly nagy, hogy a kartellspekulációt ab ovo kizárják.

A kartell-dühvel akarják ellensúlyozni a külföldiek a hazai iparpolitikánkat — pedig ezzel éppen közgazdaságunk malmára hajtják a vizet. Mert a túlszégázott árak csak fokozhatják azt a törekvésünket, hogy minél előbb szabaduljunk a külföldi iparinváziójától és mielőbb megteremtjük az önálló magyar ipart, mely minket a külföldtől teljesen függetleníteni fog.

Akkor aztán a külföldiek csak hadd kössék nyakra-főre a kartelljeiket — önmaguknak.



A Györe János csikái.

Nem volna olyan szép két csikó az egész faluban, de még tán a vármegyében sem, mint a Györe János két csikaja. Az egyik almászürke volt, sötétpiros a másik. A tizenhat markot megütötték bőven s olyan állásuk volt, hogy még a bábalnai ménesben sem volt külön állású két csikó. Ezt azonban a Györe János tulajdon szavai után mondom, mivelhogy én nem vagyok lócsiszár. Hanem hiszen büszke is volt ám a csikaira! Nincs olyan ropogos ezres amiért odaadta volna őket. Ha a két csikóra nézett, menten elfelejtett minden egyéb baját, ami a vállait nyomta. Hát még ha felült a kocsira? Elfelejtett az úristen olyan embert teremteni, akinek a kezében adta volna a gyeplőt. A világ minden kincséért sem.

— Ne büszkélkedjék az én lovaimmal senki, szokta mondani. Még tán azt hinnék, hogy az övé? Hogyisne!

Ambár a kocsisa, a Sülye Istók az ostor, aki vakarja, keféli, tisztogatja a lovakat, de Györe János rá sem hallgatott.

Pedig tán jobb lett volna, ha hallgat rá, Nem esett volna meg rajta az a csúf história, ami szégyent hozott tulajdon fejére.

Úgy történt a dolog, hogy Györe János befogatta a kocsiba a két szép csikót,

hogy majd elnegy a vasszó vásárra. Ősz közepe taposta az ember, illenék valami melegebb mándlit ölteni magára. De nemcsak az illendőség ösztökölte erre, hanem még inkább a csipős szél.

Főlt a kocsira, megsuhintotta az ostorát, s a két jóvérű csikó, mint a szél, repült vele, ki a faluból. Csak a keresztutnál, hol az országútra kell térni, lassította egy küssé a lovakat.

Az öreg Döme János, a falu bakterja, aki szintén a vásárra igyekezett, mintha csak erre az alkalomra várt volna, oda szólt neki:

— Megállj egy kicsit János öcsém, hadd ülök föl. Nehezek már a csontjaim.

— Ejnye, fikom adta! — dörmögte magában bosszusan Györe János — hát csak öcsém vagyok én? Dehogyan állok meg. Megesapkodta az ostorral a két nemes állatot s mikor azok sebesen végatásnak indultak, csak úgy felvállról vetette oda:

— Akinek lova nincs, járjon gyalog.

— No, no, kár olyan büszkének lenni, mondta az öreg ember s lassan ballagott az eltűnt kocsi után.

Györe János pedig, mint aki meg van győződve cselekedetének helyes voltáról, a legnagyobb nyugalommal állított be a vásárba s odatepedett a falubéliek közé.

— Talán bizony a csikókat akarja elad-

ni komám uram? — kérdezte tőle Tót András.

— Nem a! — felelt Györe János, — nem egy mándlit kéne venni. A tavalyi már nagyon is kopottas, hát mondok, ita az alkalom. Hanem addig, amíg odajárok a szabókhöz, legyen szives komám és vigyázzon a kocsira meg a lovakra.

Tót András szívesen tett eleget a komája kérésének, hanem mikor az elment, mégis csak bosszúságot hozott neki a józevűsége, mert a Györe János lovait egyszerűen kőröfögték az emberek, nézegették a fogukat, állásukat, vizsgálták mindenképen, az ő lovait észre sem vették ott a szomszéd-kocsinál.

— Világos, ma nem csinállok vásárt, — dörmögte bosszúsán. S még tetézte a bosszúságát, hogy a kupeczek nem hagyták neki békét, egyik jött, a másik ment s örökösen kérdezték,

— Hogy ez a két ló?

— Nem eladó, — felelt megörvén.

De hát mint mindennek, úgy ennek is végeszakadt egyszer. Visszajött a komája, vállán az új mándlival.

— Csakhogy visszajött komám, — fogadta Tót András, — nem bírok a vásárosokkal.

— No majd elbajlódok én velük, — felelt büszke mosollyal Györe János.

HIREK.

Az **ujvidék-palánkai** róm. kath. tanítóegylet 1907. évi szeptember hó 12-én tartja rendes közgyűlését.

A répamag impregnálásáról. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület földmivelésügyi és növénytermesztő szakosztály Kerpely Kálmán tanár elnöklésével ülést tartott, amelyen Rázsó Imre gazdasági akadémiai tanár tartott szakelőadást a répamag impregnálásáról és ennek gazdasági jelentőségéről, Az értékletről szóló tudósítást részletesebben áttanulmányozva nekünk még volna néhány szavunk a tárgyhoz, mert mintha kis konkurrenciát éreznénk ki a dologból. Az értékletről ugyan is megkereskedők is vettek részt és pedig olyanok is, kiknél nem szerezhető be az impregnált répamag. Az értékletről olyan színezete volt, mintha azt a gazdák védelmére (?) tartották

Hanem bárhogy kértek is a lovakat nem adta, mert hogy nem is akarta. Már pusztulóban volt a vásár, fönn is ült a kocsi, hogy haza menjén, s még mindig akadtak nézők. De hát hiban. Megsuhintotta az ostorát s büszkén kiállott vissza:

— Nem eladók.

Azzal elvágatott. Meg sem állt addig, míg a paprádi korcsmaházon, ott az országútszélen, el nem olvashatta a nevezetes fölírását:

»Itt a világ közepe.

Ki nem hiszi, jöjjön be,«

— Hiszem is, nem is, — mondá mosolyogva, de azért csak benézett. A kocsival beállt a felszer alaz, egy marék szénát vetett a lovak elé, s azzal bement az ivóba, csendes nyugalommal.

Az a fentebb említett nevezetes mondás pedig nem azért volt a paprádi korcsma oldalára nagy betűkkel kipingálva, hogy az arra menők egyszerűen csak betérjenek megkérdezni, hogy voltaképen csakugyan itt van-e a világ közepe? — hanem aki oda bement, az ott is ragadt minden bizonyonyal. Mért há még a jó bodónyi nem marasztotta volna is eléggé, hát mire való az özvegy csaplárosné tüzes pillantása?

Olyan az, mint a jó bor, mely édes mámorba ringatja az embert, azzal különbséggel, hogy a bortól valamiképen csak kijózanodik az ember, hanem ha a fiatal özvegy valakinek a szemébe a szokottnál mélyebben tekint, ki nem bontakozik a fénylő szemek öleléséből, míg a lelkét ott nem felejtí nála.

A Győre Jánossal is megesezt ez a boldog dolog. Anyjira megbabonázta a csinos asszony, hogy még a csikairól is megfeledkezett. Hanem annál több gondja volt arra, mint ölelhetné meg kedvére azt a karcos termetet? Mondogatta neki:

— Lelkem, itt maradok magánál.

— Hát csak tessék, a meddig jól esik, felelt az hamisan. Folyt. köv.

volna! Szép és nemes szándék, de talán nem is volt rá szükség, mert az impregnált répamag, melyet Mauthner Ödön budapesti nagykereskedő hoz forgalomba határozottan sokkal jobb a nem impregnáltnál. Az impregnált répamag 11 év óta elért sikereit nem lehet tudományosan értékeltekkel kisebbiteni, mert azt ez ellen védi ezer meg ezer gazda, kiknél éveken át mindig teljesen vált be.

Vármegyénk monografiája. B. B. v. monografiájának megírására dr. Borovszky Samu, a M. T. Akadémia tagjának főszerkesztése alatt az ország és vidékünk legkiválóbb tudósaiból és íróiból alakult fényes írógárda vállalkozott. A szerkesztőbizottság eddigi intézkedéseiből és közreműködő munkatársakból joggal következtethetünk arra, hogy vármegyénk megírandó monografiája magas színvonalon fog állani és mindenféleképpen méltó lesz a vármegye nagy történelmi múltjához. A központi szerkesztőség (Budapest, M. T. Akadémia palotája).

Kiküldetés Kopenhágába. Dánia fővárosában ez év május—június hónapjaiban a világ összes szaklapjai sajtókiállítás rendeznek. A Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége legutóbb tartott választmányi ülésén megbizta Lenkei Zsigmondot, a Szövetség jegyzőjét a világtalálkozás tanulmányozásával. A tanulmányút eredményéről Lenkei az Újságkiadók Lapjában fog beszámolni.

Fizetéképtelenség Zomborban. Beck Gábor Géza zombori kereskedő fizetéképtelen lett. Egyezkedésre törekszik, ami valószínűleg sikerül is.

Nagy nyeremény kis sorsjegyszámokkal a legbiztosabban úgy érhető el, ha Bogdány S. fővárosi sorsjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, IV. Károly-körút 20. rendeljük meg osztálysorsjegyeinket. — E cégnél kaphatók kizárólag a nagyon kedvelt alacsony számok 1-től 300-ig. A szeletési éveket tartalmazó számok 1801-től az 1900 számig ugyancsak itt szerezhetők be. — Sietünk, nehogy elkéssünk a rendeléssel, mert a különleges számok rövidesen elfogynak.

Az ügyvédi kamara köréből. A szabikai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Staritimirovics László ujvidéki, dr. Vas Antal szabadkai és dr. Henneberg Géza zombori ügyvédek az ügyvédek lajstromába iktatta, végül dr. Grósz Ferenc óbecsei ügyvéd családi nevét Nagyra változtatta.

Házasságok. Dr. Endrődy Mihály ujvidéki ügyvéd eljegyezte Orstein Klára kisasszonyt, Orstein Henrik cementgyáros leányát. — Grizsa Mihály feleségül vette Reiner Adrienne kisasszonyt Óbecsén. — Rátz Béla budapesti magántisztviselő eljegyezte Hoffmann Róza kisasszonyt, özv. Hoffmann Mihályné urnő leányát Szabadkán.

A függetlenségi párt szervezkedése E hó 14-én volt az apatini függetlenségi párt szervező ülése. A piacon Balogh Ernő orsz. képviselő magyar nyelven, Steiner temesvári képviselő német nyelven fejtegette a 48-as párt programját.

Színház. Apr. 18-án csütörtökön

»Doktor ur« Molnár Ferenc bohózata került színpadra, majd nem üres ház előtt. Az előadás nem a legjobbak közé tartozott, még maga a vendégművész Pap Miska sem tudta a közönséget felnevelíteni. — Pénteken 19-én »Lysistrata és Gringoir« adatott előismét Pap Miska vendégjátékával. Az előadás a kiválóbbak közé tartott. A címszerepet Aradi Aranka ragadóan játszotta. Szép énekével és játékával nagy sikert aratott. A sikerben osztoztak Szalontai Ferike és Mezey Margit, különösen a Szt. János bohógarca 3-as dalával zajos tapsokat arattak. Nagy hatása volt még B. Szabó József és Kalmár Antal szép énekének. Pap Miska, a vendégművész mint kutyamosó és Nagy Imre mint generális gyakran megnevetteték a közönséget. Farkas Ferenc sneldig hadnagy volt. Gringoirban a címszerepet Pap Miska játszotta művészi esen. Különösen szavalatával magához ragadta a közönséget. A darab többi szereplői is jól alakítottak. Szombat este ismét »Tancos Regiment« adatott elő. Az előadás jó volt és több közönséget érdemelt volna. Vasárnap d. u. a Legvitézebb Huszár volt, a gyermekek öröme. Este »Nani« népszínmű került színpadra. Az előadás jó volt, csak kevés volt a közönség. Valamennyien u. m. Szalontay Ferike, Veszpréminé, Váradai Jolán, B. Szabó József, Könyves Jenő, Bogdy Zsig, Nagy Imre és Farkas Béla jól játszottak. Kedden »Casanovát« elevevitette fel a társulat, Faragó Jenő és Barna Izsó szép zenéjű operettét. A címszerepet B. Szabó József játszotta a nála megszokott precizitással. Ugy éneke, mint játékával zajos sikert aratott. Méltó partnerei voltak Aradi Aranka, ki rendkívül szépen énekel és napról-napra halad. Bogdy Zsigra kiváló volt hármas szerepében. Kalmár mint éjjeli őr szépen énekel. A többi szereplőkről is a zenekarról csak jót írhatunk. Szerdán »Próbaházasság« mulatott a publikum. A zenekart Farkas igazgató dirigálta. Csütörtökön »Szép Helena«, pénteken »Tökéletes feleség«, szombaton »Három testőr«, vasárnap d. u. »Ingyenélők, este »Hajduk hadnagya«. Hétfőn »Tolvaj«, Kedden és szerdán »Rab Mátyás«.

A város közgyűlése. Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi április hó 20-ik napján délután 3 órakor rendszertű közgyűlést tart, melynek tárgysorozatából a következő fontosabb tárgyakat közöljük: Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról. Főispán átirata a Baján

létesítendő selyemfonóda tárgyában. A köz-
igazgatási bizottság átirata a belvárosi ele-
mi fiúiskola zsufoaltságának megszüntetése
tárgyában. Somogyvármegye közönségének
átirata a kormányban bizalom és elismeré-
se kifejezése iránt. Szabolcsvármegye köz-
önségének átirata az osztrák kormányval
folyamatban lévő kiegyezési tárgyalások
ügyében az országgyűlés képviselőházához
intézt felterjesztésének pártolása iránt.
Sopron sz. kir. város közönségének átirata
a hadügyi költségek további emelése ellen
az országgyűlés képviselőházához intézt
felterjesztésének pártolása iránt. Temesme-
gye közönségének átirata a magyar nem-
zeti szellemnek és a magyar nyelv tanítá-
sának az elemi oktatásban való kellő érvé-
nyesülése tekintetéből az országgyűlés
képviseelőházához intézt felterjesztésének
pártolása iránt. Mosonvármegye közönsé-
gének átirata a katonai előfogatok kiállítá-
sának szabályozása tárgyában a honvédel-
mi miniszter urhoz intézt felterjesztésé-
nek pártolása iránt. Szeged sz. kir. város
közönségének átirata a harmadik egyetem-
nek Szegeden leendő felállítás tárgyában.
Budapest székesfőváros közönségének áti-
rata az egyenes adórendszer reformja tár-
gyában az országgyűlés képviselőházához
intézt feliratának pártolása iránt. Kecke-
méi, Szeged, Kassa sz. kir. városok és
Trencsénvármegye közönségének átiratai
a II. Rákóczi Ferenc szobrának létesítéséhez

való hozzájárulás iránt. A pénztári ellenőri
állásnak, esetleg előléptetés folytán fűse-
désbe jövő egyéb tisztviselői vagy segéd-
és kezelőhivatali állásoknak betöltése. Gróf
Teleki Józsefnek, mint a dunapataj—bajai
h. é. vasut előmunkálati engedélyesének
kérvénye a vasut céljaira 6,000 K. építési
hozzájárulás megszavazása iránt. Gfrerer,
Schoch és Grossman építési vállalkozóknak
mint a baja—bezdán—zombor apatin—
szondi h. é. vasut előmunkálati engedély-
cseinek kérvénye 1000,000 K. építési hoz-
zajarulás és ezzel kapcsolatban Fabjan
Lajos és társai, mint a baja—palánkai h. é.
vasut előmunkálati engedélyeseinek kérvé-
nye 150,300 K. hozzájárulás megszavazása
irant. Fekete Adolf építési vállalkozónak
kérvénye a baja—kiskösi vasutvonal létesí-
tésének biztstására 300.00 K. hozzájárulás
megszavazása irant. A kórházi bizottságá-
nak javaslata harmadik kórházi alorvosi
állás szervezése és a kórházi alorvosok
fizetésének felemelése irant. Ugyanannak
javaslata a városi közkórház 1908. évi
költségvetésének megállapítása irant. A
tanács jelentése a Mátyás király tér kavi-
csolása dolgában.



Parcellázás

helyszíni adás-vételi teendőhöz reprezentatív 4-
10.000 K óvadékkal rendelkező ur kerestetik. Le-
veleket Honoráriumnak jelölni a kiadóhivatal to-
vábbit.



M. kir. szab. osz-

tálysorsjegyek

eredeti árban

kaphatók

Rothschild

Zsigmondnál

Baján.



Különös figyelmébe !!

A rendkívül kedvelt alacsony számok.

1 számtól 300 számig.

kizárólag ami gyűjtődénkenkapható

Ugyancsak a születési éveket tartalmazó

számok

1801 számtól 1900 számig

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek
örvendenek, annál fogva kérjük mielőbb
becsés megrendelését.

BOGDÁNY S.

Fővárosi sorsjegytroda részvény-
társaság

BUDAPEST, VI., Károly-körút 20. szám

TELEFON 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad sorsjegy K 1.50 — Egy fél sorsjegy K 6.—

Egy negyed > 3.— — Egy egész > 12.—

Póstai szétküldés utánvétellel, vagy a

- pénz előzetes beküldése után.

Földbirtokokat keresünk vételre. —
Parcellázunk birtok-
mányban is. Összes vele járó költségeket viseljük
megértetés kizárásával. Átvétel becsú szerint. Tenger-
mentesítünk. Első rendű szakerek, kiterjedt össze-
kötés.

Kiss Gyula Földbirtok Parcellázó
Vállalatánál
SZOMBATHELY. (VASMEGYE.) 4-2

SCHWARZ GY.

PALANKA, Hauptgasse Franz'sche Hause.

Nagy raktár : Grosses Lager :

női, férfi és  **Damen, Herren**
 gyermek fehérne-  **u. Kinder-wäsche**
 műárukból  **ferner**
 továbbá  **grosse Auswahl**
 cipőárukban nagy  **Schuh-Waaren.**
 választék. 

Hirdetéseket
 f e l v e s z
 a kiadóhivatal



Hirdetésének

csak akkor van feljes

hatásos eredménye,

ha a kiadásunkban megjelenő lapokba teszi közé. — Ki-
 merítő felvilágosítással készséggel szolgál a kiadóhivatal.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY

Van szerencsem a nyugdíjas körösek szí-
 ves tudomására hozni, miszerint BAJA, a
 Petöfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját üzletemben
 egy a mai kor igényeinek teljesen megcél-
 zott

BUTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítik mindenféle bűtör, ebédit és
 garson szobákat és mindenféle lak-
 berendezést.

Szóid kivitelű tisztes munká.

Saját készítményű árut állandóan
 raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJU STOLL JOZSEF
 asztalos mester.

Társat

keresünk 200—300.000 K tőkével. Tőke be-
 nem fektetendő, létezése közjegyzőileg iga-
 zolandó. Ugyanítt **kautiló képes** úrak ke-
 restetnek fixumra. Kerestetik továbbá ösze-
 kötötés **műszaki mérnöki** irodával. Leve-
 leket »Vállalat» jellegével a lap kiadóhivatala
 expedíál.

2-4

**Parcellázható
 birtokot**

keresünk vételre. Parcellázunk bizománybun
 is megbízó nyereségére. Terheket lefizetjük.
 Parcella veszőnk meg átalozva. Előzetes
 költségek nincsenek. Összes töendőket vé-
 gezzük. Előnyös lehetnek. Ugyanott kosár-
 lyuk, részbirtokok, felszerelvények kaphatók.
Kiss Gyula Földbirtok Parcellázó
 Vállalatnál
 SZOMBATHÉLY. (VÁSMEGYE) 4-2

ÉLŐKERÍTÉS.
 GLEDITSCHIA, ÉLŐSÖVÉNY.

Bármily talajban gyorsan fejlődik,
 sűrű, nagy töviseivel embernek és
 bármily állatnak ellentáli, kitart 70-80
 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró
 csirke, malac stb. sem mehet át; ez a
 legolcsóbb örökös áthatlan kerítés.
 Főelőnye még az is, hogy egész má-
 jus közepéig a legjobb eredmén-
 nyel ültethető, mert a cseméték fel-
 ásva jeges pincében tartatnak. Ezer
 darab 12 korona, rendszeren ültetve 50
 méter kerítéshez elég. Nyomatott
 ültetési és kezelési képes utasítást
 minden rendeléshez adok. Akinek
 élőkerítés nem felel meg szállíthatok
sodronyszövetet, a legökéletesebb
 gyártmányt, olesón 100, 150 és 200
 cm. széleset.



Szőlőlugas
 minden háznak legszebb
 díszje, egy gyűjtemény
 8 fajból 20 tő, egy tő
 2—300 tőrtől terem.

Szőlőültvények
 táblas ültetések és hi-
 ányok pótlására 60 leg-
 kiválóbb bor és cse-
 megefaj, szigorúan vá-
 logatott, tökéletes for-
 radástu és fajliszta, dus-
 gyökerű példányok.

Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az
 a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt
 40 holdat ültettem, 35 hektárt terem holdan-
 ként, bora edes, erős, oltani, permetezni
 nem kell és kezeléséhez semmi tudomány
 sem kell, ezért ellensége sok tudományos
 szőlőintertő.

Bővebb leírást és képes árajgyűjtelket
 tanulságos tartalommal és mindenhez teljes
 tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld-
Nagy Gábor szőlőnagy-
 birtokos
Nagykágya,
 Levelezés minden nyelven.

P É N Z I

Törlesztéses készpénz-kölcsönt.

Földbirtokra, a birtok értékének há-
romnegyed részéig, három és fél, 4 és
4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig
törlesztendő. Régi terhek sokkal maga-
sabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoz-
tattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fizetet
ik. Gyorsan eszközöl minden előleges
költség nélkül:

Klauber S., bankbizonyányi irodá-
ja Baja.
Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom
mellett.

Egy bicikli

(sveici gyártmány) **MERKUR** teljesen új,
 elutasza miatt eladó. Bővebb felvilágosi-
 tással szolgál a tulajdonos: Duna-utca
 Horváth Máté asztalos mesternél, Palánka.